



Branche professionnelle du caoutchouc Observatoire National de l'Evolution des Emplois

COMPTE RENDU DE REUNION

Date et lieu	Mercredi 22 septembre 2010 , de 9h30 à 12h30 Centre Jouffroy - 70 rue Jouffroy d'Abbans - 75017 PARIS		
Cadre	Observatoire National de l'Evolution des Emplois (ONEE) 9 ^{ème} réunion de travail avec le cabinet ManExpert		
Ordre du jour détaillé	<ul style="list-style-type: none">- Validation du compte rendu du 9 septembre 2010- Remarques sur les fiches métiers corrigés et validés en séance le 09/09- Validation des fiches métiers :<ul style="list-style-type: none">o Acheteur(euse) industriel(le)o Assistant(e) commercial(e) (clients fournisseurs)o Concepteur(trice)-développeur(euse) matériaux caoutchouc élastomèreso Concepteur(trice)-développeur(euse) produits caoutchouco Opérateur(trice) de fabrication et de finition caoutchouco Technicien(ne) de laboratoire en chimie physicochimieo Technicien(ne) mesures physiqueso Vendeur(euse) B to Bo Technicien(ne) conception produits caoutchouc- Questions diverses		
Participants	<ul style="list-style-type: none">- SNCP- UCAPLAST	<ul style="list-style-type: none">- CFDT- CFE CGC- CFTC- CGT- FO	<ul style="list-style-type: none">- AGEFOS PME

HISTORIQUE DE L'ONEE

Date	Contexte	Thème
12 juin 2008	1 ^{ère} réunion	<ul style="list-style-type: none">- Présentation par Agefos PME de l'offre de services et échanges.- Présentation du questionnaire de recueil des attentes et des problématiques
2 octobre 2008	2 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- Restitution par Agefos PME de l'analyse des questionnaires- Définition des orientations à mettre en œuvre
8 janvier 2009	3 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- Validation du cahier des charges de l'appel d'offres
26 février 2009	4 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- Choix des prestataires à auditionner
5 mars 2009	5 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- Audition des prestataires
26 mars 2009	6 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- 1^{ère} réunion de travail avec le cabinet Manexpert
13 mai 2009	7 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- 2^{ème} réunion de travail avec le cabinet Manexpert
1 ^{er} juillet 2009	8 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- 3^{ème} réunion de travail avec le cabinet Manexpert
22 septembre 2009	9 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- 4^{ème} réunion de travail avec le cabinet Manexpert
7 janvier 2010	10 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- 5^{ème} réunion de travail avec le cabinet Manexpert
1 ^{ER} avril 2010	11 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- 6^{ème} réunion de travail avec le cabinet Manexpert
30 juin 2010	12 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- 7^{ème} réunion de travail avec le cabinet Manexpert
9 septembre 2010	13 ^{ème} réunion	<ul style="list-style-type: none">- 8^{ème} réunion de travail avec le cabinet ManExpert

1. VALIDATION DU COMPTE-RENDU (ONEE DU 9 SEPTEMBRE 2010)

Remarques

Les membres du CPPO signalent une erreur sur le compte rendu au niveau des *remarques communes à l'ensemble des fiches* et plus particulièrement au niveau du *Travail en réseau*, à reformuler par *Travail en équipe / en inter-services*.

Décision:

Le compte rendu de réunion de l'ONEE du 9 septembre 2010 est validé, sous réserve de prise en compte de modifications énoncées ci-dessus.

2. VALIDATION DES FICHES METIERS

Présentation des fiches métiers à valider

Suite au CPPO du 09/09, le cabinet ManExpert présente la liste de 9 fiches métiers (sur 14) identifiées comme prioritaires et restant à valider en séance :

- Acheteur(euse) industriel(le)
- Assistant(e) commercial(e) (clients fournisseurs)
- Concepteur(trice)-développeur(euse) matériaux caoutchouc élastomères
- Concepteur(trice)-développeur(euse) produits caoutchouc
- Technicien(ne) conception produits caoutchouc
- Opérateur(trice) de fabrication et de finition caoutchouc
- Technicien(ne) de laboratoire en chimie physicochimie
- Technicien(ne) mesures physiques
- Vendeur(euse) B to B

Remarques communes à l'ensemble des fiches métiers

Les membres de l'ONEE rappellent au cabinet ManExpert la modification des rubriques suivantes sur chacune des fiches :

- Rubrique *Appellations les plus courantes* : les intitulés de métiers mentionnés sous cette rubrique seront présentés selon l'ordre alphabétique
- Rubrique *Savoir-faire* : modification des intitulés de colonnes *Domaines* et *Disciplines* par *Savoir-faire générique* et *Savoir-faire contextualisé*.

Remarques sur la fiche métier d' Acheteur(euse) industrielle

Après échanges entre les membres de l'ONEE, il est demandé au cabinet ManExpert d'intégrer les remarques ci-après :

- Rubrique *Appellations les plus courantes* : Ajouter *Responsable achats*
- Rubrique *Définition* : ... et à son fonctionnement, ~~*ainsi que de parfois*~~ *l'approvisionnement des matières et produits*
- Rubrique *Spécialités* : Ajouter *Acheteur manager* / *Acheteur prestations industrielles* / *Acheteur prestations services* / *Acheteur logistique* / *Acheteur sous-traitance* / *Acheteur consommables*
- Rubrique *Spécialités* : Supprimer ~~*...un assistant et avoir en charge...*~~
- Rubrique *Connaissances* : Ajouter *Caoutchouc* et *Matériaux* → *Connaissances de base*
- Rubrique *Observations* : ...~~*Faire baisser les prix, améliorer la qualité*~~ *Optimiser le rapport qualité/prix...*
- Rubrique *Observations* : ...~~*Dans une petite entreprise*~~ *PME*, *l'acheteur peut être seul, avec un assistant et avoir en charge...*

Remarques sur la fiche métier de Assistant(e) commercial(e) (clients/fournisseurs)

Après échanges entre les membres de l'ONEE, il est demandé au cabinet ManExpert d'intégrer les remarques ci-après :

- Rubrique *Appellations les plus courantes* : Ajouter *Assistant(e) commercial(e) sédentaire*
- Rubrique *Définition* : paragraphe 2 : Préciser *...relance des clients fournisseurs, prospects, appui et/ou élaboration des devis...*
- Rubrique *Activités* : ligne 5 : Préciser *Remonter d'informations clients/fournisseurs*

- Rubrique *Activités* : Ajouter Suivi des encours de paiement avec relance client
- Rubrique *Connaissances* : Modifier pour Produits finis → Connaissance approfondies de base
- Rubrique *Formation de base et apprentissage* : Ajouter ou expérience professionnelle
- Rubrique *Perspectives de carrières* : Supprimer Documentaliste / Comptable
- Rubrique *Perspectives de carrières* : Ajouter Vendeur B to C

Remarques sur la fiche métier de Concepteur(trice)-développement(euse) matériaux caoutchouc / élastomères

Après échanges entre les membres de l'ONEE, il est demandé au cabinet ManExpert d'intégrer les remarques ci-après :

- Rubrique *Définition* : ~~#peut animer~~ Animer éventuellement une petite équipe de professionnels.
- Rubrique *Définitions* : Ajouter Responsabilité éventuelle du laboratoire
- Rubrique *Spécialités* : ~~#peut aussi appuyer éventuellement sous l'angle techniquement~~ les achats...
- Rubrique *Activités* : ligne 1 : Analyse Etude du cahier des charges...
- Rubrique *Activités* : Ajouter Rédaction des informations techniques pour dépôt de brevets
- Rubrique *Savoir-faire* : ligne 2 : Supprimer Modéliser le comportement rhéologique du mélange
- Rubrique *Savoir-faire* : ligne 11 : Modifier Calculer / Chiffrer le coût du projet de réalisation d'un produit, d'une pièce, d'un mélange, etc.
- Rubrique *Connaissances* : ligne 3 : Modifier Installations et équipements industriels → Connaissance approfondies de base
- Rubrique *Connaissances* : ligne 4 : Modifier Bonnes pratiques de laboratoire (BPL) → Connaissance approfondies de base
- Rubrique *Connaissances* : Ajouter Moyens d'essais / caractérisation des matériaux → Connaissance de base
- Rubrique *Connaissances* : Ajouter Qualité → Connaissance de base
- Rubrique *Connaissances* : Ajouter Métrologie → Connaissance de base
- Rubrique *Connaissances* : Ajouter Statistiques → Connaissance de base
- Rubrique *Observations* : Supprimer Ingénieur de terrain, le titulaire...
- Rubrique *Formation de base et apprentissage* : Modifier ...ou Bac+3 et forte avec expérience / formation complémentaire
- Rubrique *Perspectives de carrières* : Supprimer Spécialiste produits caoutchouc
- Rubrique *Perspectives de carrières* : Ajouter Formateur matériaux-caoutchouc-élastomères

Remarques sur la fiche métier de Concepteur(trice)-développement(euse) produits caoutchouc / élastomères

Après échanges entre les membres de l'ONEE, il est demandé au cabinet ManExpert d'intégrer les remarques ci-après :

- Rubrique *Métier* : Ajouter ...produits caoutchouc/élastomères
- Rubrique *Définition* : Modifier ~~#peut être amené à~~ développer éventuellement des moyens prototypes...
- Rubrique *Savoir-faire* : ligne 10 : Définir Machinabilité dans le glossaire
- Rubrique *Connaissances* : ligne 1 : Modifier Multi Pluri-techniques industrielles
- Rubrique *Connaissances* : Ajouter Qualité → Connaissance opérationnelle
- Rubrique *Connaissances* : Modifier Procédés de transformation caoutchouc → Connaissance de base opérationnelle
- Rubrique *Formation de base et apprentissage* : Modifier BTS Bac+2/3 en conception de produits
- Rubrique *Perspectives de carrières* : Ajouter Responsable de production

Remarques sur la fiche métier de Opérateur(trice) de fabrication et de finition caoutchouc

Après échanges entre les membres de l'ONEE, il est demandé au cabinet ManExpert d'intégrer les remarques ci-après :

- Rubrique *Définitions* : Modifier ...ou sur machines nécessitant des opérations simples, dans le cadre...
- Rubrique *Activités* : Modifier l'ordre de présentation des activités
- Rubrique *Activités* : ligne 3 : Ajouter Changement du petit outillage, de dimension ou de cote (hors habilitations)
- Rubrique *Activités* : ligne 14 : Modifier Reporting Transmission d'informations orales et/ou écrites de l'avancement...
- Rubrique *Savoir-faire* : ligne 6 Rubrique SF génériques (Domaines) : Modifier Diagnostiquer-Identifier et qualifier un dysfonctionnement...

- Rubrique *Savoir-faire* : ligne 6 Rubrique SF génériques (Domaines) : Modifier ~~Diagnostiquer~~ Identifier et qualifier
- Rubrique *Savoir-faire* : ligne 11 : Supprimer ...~~Restituer le contenu d'un document simple~~
- Rubrique *Savoir-faire* : ligne 17 : Supprimer ~~S'exprimer en face à face auprès d'une ou plusieurs personnes~~
- Rubrique *Savoir-faire* : Ajouter Travailler en équipe / en inter-services
- Rubrique *Connaissances* : Ajouter Logiciel métier → Connaissance de base

Remarques sur la fiche métier de *Technicien(ne) de laboratoire en chimie / physicochimie*

Après échanges entre les membres de l'ONEE, il est demandé au cabinet ManExpert d'intégrer les remarques ci-après :

- Rubrique *Définitions* : Modifier ...~~Caractériser les produits sous ses~~ leurs aspects physico-chimiques
- Rubrique *Savoir-faire* : Modifier ~~S'exprimer~~ Lire dans une langue étrangère... → SF génériques (Domaines) : Communiquer Lire
- Rubrique *Connaissances* : Ajouter Réglementation des produits chimiques → Connaissance de base
- Rubrique *Formation de base et apprentissage* : Supprimer *Spécialités* : - *Microscopie* / - *Chimie organique et minérale* / - *Toxicité*
- Rubrique *Formation de base et apprentissage* : Modifier ...~~Ce métier est est-également accessible avec un Bac (professionnel, scientifique) dans le même secteur, complété par~~ avec une expérience professionnelle

Décisions :

Suite aux remarques émises en séance, le cabinet ManExpert fournira une version actualisée des fiches métiers.

Les fiches métiers étudiées en séance sont validées sous réserve de prise en compte des remarques émises ci-dessus.

3. AUTRES POINTS ABORDES

Suite au CPPO du 09/09, la CGT et la CFDT indiquent ne pas avoir reçu les documents imprimés en préparation de la réunion. AGEFOS PME signale que les documents ont été adressés aux fédérations respectives. Il est demandé que les documents soient directement adressés au représentant de chaque fédération. Pour ce faire, les adresses personnelles ont été communiquées.

4. PROCHAINES REUNIONS DE L'ONEE

Les prochaines réunions de l'ONEE se dérouleront le **mercredi 24 novembre 2010 à partir de 14h00** et le **jeudi 6 janvier 2010 à partir de 14h00**.